

Abonamente:

Pe un an	—	—	—	300 Lei
Pentru sprijinitori	—	—	—	1500 "
Pentru instituțiuni și autorități	—	—	—	2000 "

GRANITA

Guvernul a luat 10 mandate de consilieri, deși trebuia să le ia pe toate 15

În urma alegerilor pentru Consiliul județean, ținute în 11 Iulie, partidul Național-Liberal, a obținut o hotărâre majoritară, deși opoziția susținea că acest partid este uzat de cei patru ani de guvernare și că în județul Arad el va fi rușinos înfrânt.

Cu toată în tot decursul alegerilor nu s'a produs nici cel mai neînsemnat incident, după cum nu s'a produs nici în timpul propagandei electorale, deși chiar și'n fața unor secții de votare, național-mihalachiștii au încercat să provoace pe pașnicii partizanii ai guvernului, — și cu toată libertatea cu care fiecare ce-

tățean și-a putut exprima votul, a fost desăvârșită, partidul Național-Liberal a intrunit atâtea voturi încât nimeni să nu poată contesta că masele poporului au deplină încredere în el și că apreciază faptele lui mari din timpul celor patru ani de guvernare.

Conform calculului legal rezultat din cifre, adică din socoteala voturilor, nici un partid, nici o listă din cele șase depuse, afară de lista Nr. 2, n'a intrunit o cincime din totalul voturilor ce s'au exprimat, așa încât, conform legii, candidații acestei liste ar fi trebuit să fie singurii cari intră în consiliul județean.

Cum însă voturile intrunite de lista Nr. 3 nu erau prea departe de procentul de 20 la sută, național-mihalachiștii au cerut comitetului electoral să nu-i lase de rușine și să facă ceva ca să intre și cinci candidați de-ai lor în consiliul județean.

Partidul Național-Liberal, fiind mulțumit că a constatat încredere în popor nu s'a opus cu prea multă energie la cererea mihalachiștilor știind că cei cinci oameni de-ai lor cari vor intra în consiliu sunt prea puțini pentru a împiedica bunele realizări ale oamenilor guvernului și că cel puțin, vor învăța cum trebuie ridicat județul prin înfăptuiri mari.

Cetățeni din județul Arad,

Victoria atât de frumoasă a partidului Național-Liberal, vi se datorește în primul rând, vouă și de aceea vă mulțumim că nu ați ascultat, de amăgeliile altora, ci v'ați condus numai după chemarea faptelor pe cari le-ați văzut cu toții.

Nu putem uita însă cât de mult trebuie să mulțumim, cu toții, această bucurie celor din fruntea organizației arădane a partidului dela guvern.

D. profesor dr. Manolescu, președintele acestei organizații, n'a cruțat nici o clipă de osteneală atunci când a fost vorba de a apăra îndreptățile interese ale vreunei comune sau ale vreunui cetățean al acestui județ. Mai departe, chiar domnia sa a venit de atâtea ori aci în acest județ, nu spre a vă cere ceva, ci spre a vă da, nu pentru a cere voturi, ci pentru a da ajutor acolo unde acesta era de lipsă și unde putea fi dat.

D. dr. Ion Groza, prefectul acestui județ, a fost un credincios slujbaş al durerilor voastre și nu v'a primit în biroul d-sale niciodată cu vorbă aspră, ci ca pe niște fii ai lui (fapt care ne-a făcut să auzim prin diferitele comune ale județului că e numit „Taica Groza” și „Taica județului”). Acest vrednic prefect a știut întotdeauna să mulțumească pe toți cei cari veneau să i se plângă și așa nu i-a fost închisă în fața nimănui. Realizările din acest județ ale pre-

fectului dr. Ion Groza nu vor putea fi niciodată uitate de către popor, pentru că nici-o zi din spornica-i activitate n'a trecut ca să nu fi adus cuiva vreo mulțumire.

Interesul pe care l-a arătat „Taica Groza” pentru acest județ își găsește mărturia faptelor în fiecare comună din județ, pe toate drumurile, la toate podurile, în toate școlile, în toate bisericile, în toate dispensariile medicale și în o sumedenie de alte mărețe și neuitate îmbunătățiri pe cari le-a adus acestui județ în anii de când stă cu atâtea vrednice în fruntea lui. Desigur că sufletul d-sale este în aceste zile copleșit de bucuria constatării că munca, truda și dragostea pe care v'a arătat-o a fost înțeleasă și fără îndoială că dovada de dragoste pe care i-ați dat-o îl va face să depună și mai multă rivnă în munca d-sale pentru binele vostru.

Nu putem nesocoti marile servicii pe cari d. deputat Sebastian Serbescu le-a adus acestui județ.

Servicii pe cari d-voastre nu le cunoașteți cu toții pentru că d-sa nu și-a făcut niciodată un titlu de glorie din binele pe care l-a făcut cuiva, ci a servit cu promptitudine pe oricine i s'a adresat, socotind aceasta de datoria d-sale de deputat al acestui județ, contrar obiceiurilor altor deputați pe cari i-ați avut până la această guvernare și cari,

după ce le-ați dat votul, n'au mai vrut să vă cunoască.

D. dr. R. Coțoiu deasemenea a stat în tot timpul la dispozițiunea datoriei pe care a avut-o față de orașul Arad ca președinte a comisiei interimare a acestuia și față de județ ca deputat ales al lui.

Este, deasemenea demnă de apreciat osteneala pe care d. dr. Adam Iancu, președintele Camerei de Agricultură, a depus-o pentru ajutorarea și îndrumarea populației acestui județ, acolo unde el avea cea mai mare trebuință: în viața lui agricolă.

D. Vulpe este cunoscut întregului județ ca unul care a căutat să ajute pe oricine i s'a adresat. Oricine îl va căuta, nu numai în orele de birou, ci în cele zile libere, îl va găsi nespun de ocupat cu ascultarea rugămintilor a nenumărați oameni cari știu cui să se adreseze pentru a fi mulțumiți. Toți ceilalți fruntași și conducători ai organizației arădane a partidului Național-Liberal au avut dreptul, prin purtarea și munca lor, la dovada de înțelegere și recunoștință pe care le-ați arătat-o și pentru care cu toții vă exprimă mulțumirile lor și vă fac promisiunea de a fi și de aci înainte în slujba intereselor acestui județ.

Consilierii pe cari i-ați ales își vor da silința să vă arate că au meritat pe deplin încrederea voastră, muncind pentru a vă mulțumi pe toți. Să fiți sănătoși!

Iubiți Hălmăgeni,

Imi țin de datorie să mă adresez către voi și după alegeri, ca și înainte. Recunoștința pe care ați arătat-o partidului național-liberal pentru mariile lui înfăptuiri, prin voturile în număr atât de frumos, pe cari le-ați dat, mă obligă în mod plăcut da a vă mulțumi din tot sufletul. Vă mulțumesc pentru încrederea pe care în tot timpul celor patru ani de guvernare, s'a dovedit atâtea dragoste și interes pentru nevoile voastre. Această încredere, vă asigur că și va da roadele ei, făcându-ne și pe noi să depunem și mai mare sârguință pentru a căuta să alinăm orice durere ați avea.

Din partea mea, vă promit că nu voi uita dragostea și hotărârea cu care ați făcut să triumfe lista partidului nostru și că vă voi mai cerceta pentru a afla de lipsurile voastre și a căta să le împlinesc. Deasemenea, tuturor celor ce vor veni la mine le voi da tot ajutorul posibil.

Vă rog numai să vă păstrați și pe mai departe, aceeași încredere în partidul Național-Liberal și el se va îngriji ca traiul să vă fie cât mai ușor.

Dumnezeu să vă trăiască și să fiți sănătoși!

Iosif Vulpe

Succesul național-tărăniștilor

Intrunul din acele momente ale democrației integrate, aciuată în Sărindarul Bucureștiului, am cetit în zilele trecute un titlu de-o schioapă: *Guvernul complet înfrânt în alegerile comunale din Muscel.*

Curiozitatea, desigur m'a îndemnat să citesc articolul, și la urmă, cu vădită surprindere, am constatat tendențiozitatea titlului. Totalizând mandatele obținute, reese că național-tărăniștii au obținut 31 mandate iar guvernamentalii... 29, fiind astfel, după concepția Sărindarului, complet înfrânt.

Orice om cu mintea sănătoasă, judecă însă altfel, și nici decum nu socotește că în urma acestui rezultat, guvernul este complet înfrânt.

Căci, după patru ani de guvernare și implicit de uzaj politic, socotim că este totuși un succes, ca în fieful d-lui I. Mihalache să obții și, pe cale legală și în deplină libertate a alegerilor, 29 mandate față de cele 31 ale național-tărăniștilor.

De altfel, observând rezultatul total al alegerilor județene și comunale din întreaga țară, partidul liberal a obținut rezultate pe cari până acum nu le-a obținut nici un partid după patru ani de guvernare.

Ba chiar, în unele secții de votare, rezultatul este incomparabil mai bun decât la preluarea guvernului, Hălmăgiul, la alegerile generale din 1933, a dat guvernului

160 voturi, iar la alegerile județene de 11 Iulie, 1600 voturi ceea ce evident, este un adevărat succes, mai ales că alegerile s'au desfășurat în liniște și fără nici un fel de teroare, ele fiind adevărate alegeri libere.

În fața acestor fapte, svârcolirile așa zisei opoziții, se irosesc zadarnic, pentru că masa electorală, nu se mai orientează în acordarea votului după debitul oratoriei demagogice, ci după realizări.

În ceea ce s'a făcut în județul nostru, sub actuala guvernare s'a făcut și în celelalte, actuala guvernare fiind una de fapte și nu de vorbe, așa cum din 1927 ne-am obișnuit.

Iar așa zisele succese ale național-tărăniștilor trimbițate de presa comunistă nu sunt decât iluzii și dorințe... Gh. Voicu

Expoziția „Lunei Bucureștilor” a fost prelungită până la 9 August

Față de succesul pe care l-a înregistrat „Luna Bucureștilor” din acest an, și pentru a da posibilitatea tuturor doritorilor să viziteze această expoziție, comitetul de organizare al „Lunei Bucureștilor” a hotărât să prelungască expoziția până la 9 August a. c.

Monedele de 100 lei vor fi scoase din circulație

Conform unui jurnal al consiliului de miniștri, monedele vechi de 100 lei vor fi scoase din circulație, până la data de 25 Octombrie.

După această dată ele vor putea fi preschimbate la Banca Națională.

Sindicatul pentru raționalizarea exportului de animale și carne proaspătă din Arad și județ a fost recunoscut persoană juridică

Pentru piața de animale a Aradului să nu mai fie monopolizată de către un grup singular de indivizi cari hotărâu prețul animalelor după bunul lor plac având în vedere că nu aveau concurenți, o seamă de membri ai partidului Național-Liberal au luat hotărârea de a pune bazele unui sindicat de export care să ajute pe țaranul producător să-și vândă animalele la un preț omenesc prin crearea de concurență pe piața de animale.

Tribunalul din Arad a dat sentință definitivă în această chestiune, așa încât sindicatul își va începe în curând activitatea menită să aducă simțitoare îmbunătățiri pentru producătorii de animale pentru export.

Dăm mai jos textul dispoziției Tribunalului Arad în chestiunea acestui sindicat:

Tribunalul Arad Secția I-a, dos. Nr. Pj. 6/1937-1.

În cauza Sindicatului pentru raționalizarea exportului de animale și carne proaspătă din Arad și județ. Tribunalul Arad secția I-a, luând în cercetare sentința Nr. Pj. 6/1937, și celelalte lucrări dela dosar, a dat și adus următoarea:

INCHEIERE

Prin sentința Tribunalului Nr. Pj. 6/1937 din 7 Iulie 1937, Trib. Arad secția I-a a admis cererea numitei asociațiuni și a acordat personalitatea juridică, iar azi, expirând termenul de apel, urmează a se înscrie în registrul persoanelor juridice, ținut pe lângă acest Tribunal.

În consecință

DISPUNEM:

Ordonă și îndrumă pe conducătorul registrelor persoanelor juridice sub Nr. 2/1 să înregistreze următoarele:

1. 2/1.

2. Titlul: Sindicatul Pentru Raționalizarea Exportului de Animale și Carne proaspătă din județul Arad.

3. Scopul a) a reprezenta și susține interesele comercianților și producătorilor de animale cari sunt membri ai sindicatului. b) Raționalizarea exportului de animale și carne proaspătă în raport cu capacitatea de producție a regiunii sindicatului și cu puterea de absorbție a piețelor străine. c) Orientarea și organizarea producției de vite în regiunea sindicatului după cerințele sindicatului și după cerințele piețelor străine. d) Căutarea și organizarea unor noi debușuri pentru vitele românești peste hotare. e) Promovarea înființării de cooperative pentru intensificarea desfacerii în comune a animalelor și cărnii proaspete. f) Stimularea și înființarea târgurilor de consum sistematic care să contribuie la regularizarea prețurilor din țară și să aperse pe producătorii de speculă. g) Propagarea principiilor de comerț sănătos și cinstit. h) Înaintarea de expertize, păreri și propuneri Uniunii Sindicatelor pentru organizarea exportului de animale și carne proaspătă, pentru toate chestiunile privitoare la exportul de animale.

4. Sediul: Arad și raza de activitate în județul Arad.

5. Data constituirii: 5 Mai 1937.

6. Actul pe temeiul căruia s'a obținut pers. juridică. Procesul verbal de constituire și statutele sindicatului care s'au aprobat prin sentința Nr. Pj. 6/1937 din 7 Iulie 1937.

7. Numele persoanelor cari compun administrația: rășila I., Dr. Memete Dumitru și Cosma Alexandru.

Direcțiunea Sindicatului pentru raționalizarea exportului de animale și carne proaspătă din județul Arad se somează ca, dela primirea acestei încheieri în termen de 15 zile să trimită acest deciz Ministerului Agriculturii și Min. de Industrie și Comerț care îl va publica gratuit în buletinul său, publicând-o și în Monitorul Oficial și un ziar răspândit. Arad, la 21 Iulie 1937.

Președinte ss. P. Senciuc

grefier ss. Tănăsescu

Constituirea oficiului central pentru valorificarea grâului

Pe ziua de 9 Iulie c. s'a constituit Oficiul central de valorificarea grâului ce ființează pe lângă ministerul agriculturii și domeniilor și cel al cooperăției.

D. I. Const. Brătianu a fost ales președintele Băncii Românești

D-I Const. I. C. Brătianu, președintele partidului național-liberal a fost cooptat membru în consiliul de administrație al Băncii Românești și ales președinte.

S'au semnat tablourile de transferări în învățământul primar

D. dr. C. Angheliescu, ministrul educației naționale a semnat tablourile de transferări în învățământul primar din toată țara, afară de municipiul București.

Comuna Șebis jud. Arad: În ziua de 11 August 1937, va ținea la Șebis târg suplimentar, la care se pot mâna tot felul de vite.

Primăria

Primăria Municipiului Arad

Secția Administrativă

Nr. 19497/1937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală, că la Primăria Municipiului Arad, este vacant un post de controlor de construcții cl. II cu salariul prevăzut în bugetul pe anul 1937/38. pentru ocuparea căruia se publică concurs pe timp de 15 zile dela data inserării publicațiunii în „Buletinul municipiului”.

Vor putea concura pentru ocuparea acestui post persoane cu calificare prevăzută la art. 108 din legea pentru pregătirea profesională și exercitarea meseriilor, în specialitatea zidărie, precum și absolvenții școlilor de arte și meserii, cari au o practică de cel puțin 3 ani în birou de arhitectură. Concurenții trebuie să cunoască la perfecție limba română.

Cererile vor fi însoțite de actele specificate mai jos.

1. Extras de naștere.
2. Certificat de cetățenie.
3. Certificat de calificare ce posedă.
4. Dovada satisfacerii serviciului militar.
5. Certificat de moralitate.
6. Certificat medical (dela medic oficial)
7. Un proiect de construcție a unei case de locuit cu trei camere și dependințe, planul fațadei, al fundației, parterului, pivniței, șarpantei, secțiunii, fără devizul lucrărilor. Planul să fie executat cu mâna proprie.

Concurenții cari vor face dovada că au condus lucrări de construcții în branșa zidăriei sau au mai îndeplinit funcțiuni similare, vor fi preferați.

Cererile înaintate fără actele de mai sus, nu vor fi luate în considerare.

Arad, 7 Iulie 1937.

Preș. Gom. Int.

(-s) Tatu

Secretar general (ss) Berzovan

Pentru conf. T. Guleșiu

Primăria Municipiului Arad

Dos. Nr. 12534/1937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință celor interesați, că Primăria Municipiului Arad.

în ziua de 29 Iulie 1937 ora 11 a. m.

va ține în biroul Serviciului Economic camera nr. 59 licitațiune publică pentru aprovizionarea Uzinelor cu tuburi și piese din fontă pentru conducte de apă și cu diferite robinete din bronz și fittinguri.

Licitația se va ține în conformitate cu art. 88-110 inclusiv din Legea Contabilității Publice Regulamentul O. C. L. și normele publicate în Monitorul Oficial Nr. 127 din 4 Iunie 1931.

Toate persoanele cari vor lua parte la licitație vor face dovada că au firmă înscrisă, că nu se află în faliment și vor depune pe lângă ofertă și o garanție de 5% din valoarea furniturii oferite, iar oferta se va face numai în conformitate cu caetele de sarcinii cari pot fi văzute în fiecare zi dela 8—13 în localul Primăriei, Serv. Economic, ori la Uzinele Municipiului Arad, str. Muciu Scaevola 9—13.

Arad, la 22 Iunie 1937

Condițiile de funcționare ale creditului agricol

In „Viitorul” de Vineri, d. G. Bărcă semnează următorul articol:

Institutul național de credit agricol s'a constituit și își va începe acțiunea, venind astfel în sprijinul celei mai importante categorii de producători.

Această instituție constituie numai o etapă dintr'o serie de realizări din ultimii patru ani, în legătură cu sprijinirea economică a satelor.

După marea reformă a conversiunii, s'a procedat la reorganizarea cooperăției — ca cel mai nimerit instrument de dezvoltare a economiei rurale, și s'a inițiat o acțiune de stat pentru valorificarea principalelor produse agricole, care a dat rezultate strălucite.

De data aceasta se rezolvă și problema creditului agricol cu sprijinul financiar al Statului, Băncii Naționale și al capitalului

particular. Desigur că nimeni nu va constata necesitatea urgentă a unor imense resurse de credit pentru a se putea ajunge la transformări radicale de ordin material și spiritual în viața satelor.

Dar tot atât de adevărat e că politica de credite în actuala repartizare a proprietății rurale, e strâns legată de o întreagă serie de noi orientări, fără de care orice efort și orice sacrificiu e condamnat dela început la inutilitate.

Din cauza demagogiei deslănțuite în ultimele două decenii, în loc să se adâncească în spiritul masselor respectul obligațiilor luate, al punctualității și al disciplinei individului în cadrul colectivității din care face parte, s'a înrădăcinat credința că oamenii politici sunt obligați să facă legi care să încurajeze necinstea, pomana și lenea. Din cauza aceste

atmosfere, mentalitatea unei mari

părți din opinia noastră publică este înclinată a crede că Statul trebuie să dea pământ, semințe, și dacă se poate și bani, care să nu se mai întoarcă înapoi sub nici o formă. De notat că după criză, atât nivelul social cât și cel spiritual în lumea satelor a suferit o schimbare în bine, în sensul că în locul îndărătniciei tradiționale în contra sistemelor de îmbunătățire a culturilor, sâtenii cei mai gospodari solicită sprijinul asociațiilor de tot felul pentru a putea ajunge la produse bună calitate.

În această atmosferă generală își începe activitatea noua instituție. În scopul urmărit, își propune să lucreze cu micii producători agricoli, astfel că — chiar după legea sa organică — clientela va fi formată de milioanele de proprietari rurali de terenuri dela 1—30 hectare.

Iată o problemă foarte gravă, de a cărei rezolvare nu depinde numai existența în viitor a instituției, dar și înlăturarea unor eventuale conversiuni de datorii

peste câțiva ani.

Fapt cert e că — în afară de proprietatea mijlocie și mare — cu mica proprietate nu se poate lucra pe baza sistemului de credite individuale. Cine ar încerca acest lucru, înseamnă că habar n'are de realitățile psihologice și economice dela noi, ca și de experiențele din alte părți.

Creditul individual pentru mica proprietate rurală nu numai că nu e un mijloc de sprijin, ci se poate transforma ușor într'o calamitate pentru debitor. Cu lipsa de mijloace de azi, cu loturi pe suprafețe reduse până la minimum, cu pământuri secătuite și exploatate în aceleași condiții ca acum 3—400 de ani și cu lipsa de pregătire profesională îndejuns de cunoscută, se pot revărsa zeci și poate chiar o sută de miliarde în credite individuale țărănești, tot inutil va fi. Dacă se mai ține seamă și de dezorganizarea vieții sătești în cor luminătorii ei au făcut prea puțin în ultimul deceniu, pot să se

cheme creditele oricum: de ex-

ploatare, înzestrare sau investiție tot în credite de consumație se vor transforma.

Desigur că ar fi o utopie să-și închipue cineva că ar putea să determine un alt proces de repartizare a proprietății agricole către sistemul celei mijlocii sărmari. De altfel, marca proprietate a fost condamnată pentru totdeauna ca fiind un instrument de exploatare, umilire și brutalizare a vieții umane.

Singura cale pentru punerea agriculturii noastre pe picior de egalitate cu agricultura din alte țări, e determinarea masselor printr'o politică de stat și a instituțiilor de credit la utilizarea sistemului asociaționist în producție, procurare de instrumente, credite și valorificare. Numai prin acest mijloc s'ar putea înlătura o stare de lucruri dureroasă, care a determinat pe un om de știință din apus să constate că în țările Orientului țărănimea are un standard de viață redus.

În numărul viitor, vom cerceta problema creditelor colective și asociațiile agricole de orice natură.

V. G. Bărcă.

Guvernul sprijină agricultura

Măsuri pentru valorificarea grâului

In ultima ședință a Oficiului de valorificare a grâului s'au luat măsuri pentru o cât mai largă sprijinire a produselor agricole. Astfel, din datele statistice și informațiile pe care le are oficiul, prețul la grâu pe piețele noastre de desfacere, corespund prețurilor de pe piețele mondiale.

Totodată, s'au luat dispozițiuni ca Centrala Cooperativelor de producție și valorificare să intervină pe piață pentru susținea-

rea prețurilor cumpărând cantitățile de grâu ce se oferă la prețurile cele mai ridicate.

Deasemenea, în exporturile ce se aprobă de către oficiu, prețurile se fixează la nivelul prețurilor mondiale.

Fiind la începutul campaniei de valorificare, guvernul a luat din vreme toate măsurile pentru ca agricultorii să fie sprijiniți în comercializarea produselor lor.

In anul trecut, acțiunea de valorificare a dat rezultate stră-

lucite. Peste 10 miliarde lei au rămas în beneficiul agricultorilor, numai din susținerea prețurilor la grâu. Dacă nu era activitatea oficiului, această sumă era pierdută pentru agricultori.

Prețurile la grâu au fost de două și trei ori mai mari ca sub trecutele guvernări. Și anul acesta produsele urmează această urcare, ceea ce este atât în avantajul producătorilor cât și al întregii economii naționale.

Succesele guvernului în alegeri sunt neîntrerupte

Lista guvernului a biruit și în Bihor

Național-țărăniștii se mândreau și erau siguri că în Bihor vor învinge oricare alt partid în alegeri. Peste tot trimbătau că ei vor întruni o zdrobitoare majoritate și vor face de rușine guvernul.

Iată că Marți, în ziua de sf. Ilie, poporul și-a exprimat votul și n județul Bihor. Alegerile au decurs în perfectă liniște, votându-se la 46 secții. Rezultatul este următorul:

Inscriși: 124.500, voturi exprimate 54.850, voturi legale exprimate 54.037, voturi anulate șapte sute șaptezeci și șapte, voturi nule 171.

Lista No. 1 vaidistă 15087, obținând 11 mandate, lista No. 2 naț.-liberală 17211 a obținut 13 mandate, lista No. 3, național creștină 2254, lista No. 4 georgiștă 1104, lista No. 5 argetoianistă 1388, iar lista No. 6, național țărăniștă cu

17.029 voturi a obținut 12 mandate.

Prin urmare chiar și în Bihor partidul dela guvern a întrunit cele mai multe voturi ca o dovadă că poporul din întreaga țară a-

Infrângerea dlui Maniu

La Alba-Iulia și în numeroase comune din jud. Alba s'au ținut alegeri comunale.

La aceste alegeri, în deosebi la Alba-Iulia, partidul național liberal a obținut un strălucit succes infrângând lista național-țărăniștă care se găsea în cartel cu maghiarii.

Nu am sublinia acest succes — fiindcă în tot Ardealul și Banatul listele național-liberale au avut pretutindeni succese strălucite, dacă nu ar fi vorba de fieful d-lui Iuliu Maniu.

Caracteristic, în special, este rezultatul dela Vințul de Jos, unde lista liberală a obținut 524 voturi, iar național-țărăniștii 212.

Aci, d. Maniu, care consideră

preciază marile lui fapte.

Să nu uităm că mihalachiștii n'au obținut singuri cele douăsprezece mandate, ci fiind în cartel cu partidul maghiar și cu partidul social-democrat.

Vințul drept sediu politic, a făcut nefastele sale declarațiuni.

In acest rezultat trebuie văzută indignarea bravei populațiuni din Vinț, pentru nenorocita politică al cărui exponent este d. Maniu, — politică pe care aceasta cuminte populațiune o respinge hotărât.

D. Iuliu Maniu trebuie să tragă consecințele acestor rezultate.

Rezultatele alegerilor din Mehedinți

Iată rezultatul alegerilor complimentare în comunele rurale din județul Mehedinți, efectuate dela 29 Aprilie până la 16 Iulie a. c.:

Partidul Național-Liberal a obținut 4.976 voturi cu 190 mandate.

Partidul național-țărănesc a obținut 2.631 voturi cu 47 mandate.

Frontul Românesc (Vaida) a obținut 912 voturi cu 13 mandate.

Partidul național-creștin a obținut 556 voturi cu 8 mandate.

Georgiștii au obținut 533 voturi cu 8 mandate.

Independenții au obținut 369 voturi cu 7 mandate.

S'au semnat tablourile de transferări în învățământul primar

D. dr. C. Anghelescu, ministrul educației naționale, a avut la minister, o lungă întrevvedere cu d. Mircea Cancicov, ministrul de finanțe.

S'a discutat chestiunea alocării fondurilor necesare pentru terminarea construcțiilor școlare în curs de executare.

Munca de folos obștesc și lucrări silvice

Direcțiunea îmbunătățirilor și pădurilor administrate de Stat, din ministerul agriculturii și domeniilor, în conformitate cu legea „Muncii de folos obștesc” și cu adresele organelor respective din ministerul muncii, a repetat de curând ordinele exprese către inspectorate, direcțiuni și ocoalele silvice, în vederea executării lucrărilor de natură silvică, precum: plantații, pepiniere, recoltări de semințe, perdele de protecție și terenuri degradate, etc., ce urmează a se executa cu tinerii premilitari în trei perioade a 20 de zile, cât vor fi concentrați pe sezonul de vară dela

19 Iulie—10 Septembrie a. c. Ocoalele silvice vor conlucra cu prefecturile și comitetele județene ale centrelor de pregătire premilitară, fixând programele de lucru ce sunt în funcțiune de timp, mijloace și de nevoile serviciului silvic, întocmind și dări de seamă asupra tuturor lucrărilor îndeplinite la finele campaniei pe perioade de concentrare; localitățile centre vor trebui să corespundă puținții de cazare, hrănire și instrucție a tinerilor premilitari, Statul prin organele silvice procurând uneltele și mijloacele de lucru.

Ministerul Apărării Naționale
Instpect. G.-ral al Ctelor Tarif. Direcția Comand. Terit. Serviciul Recrutării

Comunicat

relativ la însumarea cu termen redus

Se aduce la cunoștința tinerilor clasei 1938 cari la recrutarea din Martie—Iunie 1937 nu au cerut însumarea cu termen redus, că până la 25 Octombrie 1937, trebuie să depună sau să trimită prin poștă recomandat la Cercul de Recrutare respectiv:

O petiție timbrată prin care să eeară însumarea cu termen redus. In aceasta petiție se va arăta școala absolvită și No. certificatului sau diplomei de absolvire.

La aceasta petiție se auexează următoarele actei:

a) Certificatul sau diploma de absolvire a școlai pe baza căreia cere aceasta însumare.

b) Dovada (adeverința sau certificatul) eliberat de Inspectoratul Pregătiri Premilitare prin care să se constate că tânărul a fost:

Scutit sau amânat de Pregătirea Premilitară (Art. 2. L. P. P. și art. 7—8 R. L. P. P.) sau: Adeverința că tânărul a urmat Pregătirea Premilitară în anul 1935—1936 precum și anul 1936—1937 și că în acest an nu a avut mai mult de 12 absențe (motivate și nemotivate.)

c) O declarație semnată propriu în fața Comand. Cercului de Recrutare sau autentificată (când tânărul nu se poate prezenta în persoană la Cerc) prin care să arate că tânărul în cauza n'a fost condamnat pentru fapte de: uneltiri contra statului, furt, excrocherie, înșelăciune, delapidare de bani publici, falș și abuz de putere.

Tânării cari vor fi dovediți că în declarațiunea dată au făcut arătări mincinoase, pe lângă că vor perde dreptul la termen redus, vor fi trimiși în judecată conform art. 81 L. R. pentru că au încercat să-și creeze situațiuni necorespunzătoare realității

Aceste acte vor fi depuse numai la Cercurile de Recrutare respective.

Cele ce vor fi depuse sau trimise la Minister nu vor fi luate în considerare.

Tânării cari nu cer aceasta însumare până la 25 Octombrie, sau cerându-o nu depun actele dela punctul a—b și o perd dreptul la termen redus și vor fi încorporați pe întregul termen de serviciu al armei pentru care a fost recrutați (art. 70 din L. R.), odată cu încorporarea clasei 1938.

In aceasta situație intră și seminarisții și teologii cari au fost dispensați condițional, fără a fi însumăți cu termen redus cu ocazia recrutării și cari implinind vârsta de limită de 27 ani fără a să fi preoțit, urmează a fi încorporați la 1 Noembrie 1937.

Tânării cari in adeverința eli-

berată de Inspectoratul Pregătiri Premilitare au avut in total mai mult de 12 absența (motivate și nemotivate) în cursul anului 1936—1937, sunt considerați ca fiind fără Pregătirea Premilitară și în consecință nu au dreptul la termen redus.

Nu se vor lua în considerare pentru justificarea nedepunerii la timp a actelor, certificate medicale de Ioală, intrucât actele pot fi aduse la cerc de ori ce persoană sau trimise recomandat prin poștă.

Cei cari depun actele la Cercul de Recrutare, vor cere să li se elibereze No. de înregistrare, sau vor păstra recipisa dela poștă în cazul când actele au fost trimise recomandat.

Comandantul Cerc. Recr. Arad
Colonel C. Eftimiu

Primăria Municipiului Arad
Serviciul Administrativ.

No. 10607/937.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală, că la Primăria municipiului Arad. este vacant un post de șef de serviciu cl. II la Percepție, cu salariul prevăzut în bugetul pe 1937/38, pentru ocuparea căruie se publică concurs pe timp de 15 zile dela data inserării publicațiunii în buletinul municipiului.

Doritorii de a ocupa postul de mai sus, vor înainta cererile lor la Primărie municipiului Arad, însoțite de următoarele acte prevăzute de Legea pentru Statutul funcț. publici:

1. Extras de naștere.
2. Certificat de studii (Licență în Academia de Comerț).
3. Certificat de cetățenie.
4. Certificat de moralitate
5. Certificat medical.
6. Dovadă că au satisfăcut serviciul militar.

Sunt preferați funcționarii din serviciul primăriei și cari au ca studii licența în Academia de Comerț.

Arad, 14 Iulie 1937.

Președ. comisiunei interimare:
(ss) Tatu

Secretar general:
(ss) Berzovan
pentru conformitate: T. Guleșiu

Un regim de libertate provizorie a exportului de grâu

Oficiul de valorificare a grâului a ținut ședință, la Uniunea Camerelor agricole, sub președinția d-lui M. Negură, ministrul cooperăției.

S'a luat cunoștință de dispozițiunile noului decret privitor la regimul de valorificare, intrat în vigoare pe data de 9 Iulie.

Examinându-se chestiunea stabilirii prețului minimal la producător, s'a hotărât ca deocamdată să se încerce un regim liber, spre a se vedea ce tendințe se manifestă pe piață.

Nu s'a fixat deci prețul minimal la producător.

Nici prima de valorificare nu a fost stabilită

Deasemenea, nu s'a fixat nici quantumul, nici condițiile de plată ale primei de valorificare, hotărându-se ca să se aștepte pentru aceasta momentul în care conjunctura pieței internaționale

ar necesita o intervenție pentru susținerea exportului.

Regim liber la export pentru grâul de 77 kgr. cu 3 la sută corpuri străine în țările cu valută forte

Oficiul a admis, în mod provizoriu, un regim de libertate la exportul de grâu, fără nevoie de autorizație, pentru tipul de 77 kgr. greutate hectolitrică cu 3 la sută corpuri străine, și de tipuri superioare, dar numai în țările cu valută forte, indiferent dacă avem sau nu convenții de clearing, cu excepția Spaniei.

Față de observațiunea făcut de un membru al oficiului, că exportăm produse petrolifere în Spania, s'a pus în discuție posibilitatea de a se face o intervenție la delegația economică, spre a se admite și exportul de grâu în această țară.

Toate acestea sunt de natură să facă a se ridica prețul grâului nostru.

Rezultatul alegerilor în județul Arad

Secția de votare	Alegători înscrși	Voturi valabil exprimate	Voturi anulate	Voturi nule	Alegători votanți	Lista No. 1 Frontul Românesc	Lista No. 2 Național Liberală	Lista No. 3 Național țărănistă	Lista No. 4 Gheorghistă	Lista No. 5 Național creștină	Lista No. 6 germană
Aradul-Nou	3552	2978	249	12	2990	168	1105	278	97	158	923
Schöndorf	1285	1228	85	3	1231	47	457	122	70	31	416
Guttenbrunn	1289	906	33	—	906	19	270	56	19	7	502
Curticiu	4477	3087	220	—	3087	707	1549	481	77	31	22
Glogovăț	2706	1912	263	—	1912	107	620	186	98	105	533
Nădlac I.	2639	664	44	—	664	105	228	203	31	43	10
Nădlac II.	2124	1713	99	—	1713	446	351	634	103	65	15
Semlac	3529	2258	126	—	2258	288	1031	377	91	188	157
Pecica	3399	2255	170	—	2255	279	594	676	107	393	36
Rovine	3625	2743	108	—	2743	166	1496	818	82	41	29
Sfânta-Ana	5441	3446	442	—	3446	271	1206	494	101	152	773
Șimandul de sus	1422	841	—	161	1002	165	260	182	35	121	77
Macea	2259	1539	75	—	1539	344	368	192	35	38	467
Zărand	2828	1861	394	7	1868	342	524	300	125	154	22
Ineu	5012	2704	475	6	2710	266	952	564	147	274	26
Cermeiu	4090	2216	72	5	2221	323	552	335	126	775	33
Bocsig	2542	1810	223	—	1810	283	830	348	68	42	16
Tauț	3941	2496	223	1	2497	741	679	461	214	165	13
Târnova	3896	2233	393	—	2233	461	605	561	90	107	16
Buteni	4216	2645	224	—	2645	703	610	825	71	188	24
Șebîș	4362	2965	127	—	2965	427	1428	440	36	491	16
Curahonț	3664	2414	496	9	2414	484	527	438	74	379	16
Hălmagiu	3197	2554	76	—	2554	245	1553	442	125	101	12
Vărfurile	2853	2199	156	—	2199	320	1204	427	38	41	13
Chișineu-Criș	3827	2485	303	17	2502	347	853	687	168	112	15
Zerind	3010	1926	170	14	1940	213	993	401	105	36	22
Grâniceri	2188	1471	397	—	1471	172	258	284	85	211	64
Șepreuș	2649	1742	191	17	1759	203	612	561	79	61	35
Socodor	2946	1763	274	—	1763	160	420	493	248	150	18
Șiria	2686	1862	251	—	1862	367	594	176	71	111	292
Pâncota	3757	2089	191	1	2090	381	775	376	101	210	55
Ghioroc	3541	1952	275	—	1952	236	494	676	138	113	20
Radna	2878	1585	193	54	1639	213	338	520	82	157	82
Bărzava	3459	1938	181	—	1938	397	481	271	47	550	11
Săvârșin	2979	2251	81	3	2254	943	567	251	51	340	18
Total general	112265	72745	7280	310	73055	11340	25384	14541	3257	6144	4799